

E l ő t e r j e s z t é s  
a Képviselő-testület 2023. november havi ülésére

Tárgy: Beszámoló a lakóhely környezeti állapotáról

**Tisztelt Képviselő-testület!**

A környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény a települési önkormányzat részére az alábbi feladatokat állapítja meg:

46. § (1) e) pontja alapján „A települési önkormányzat (Budapesten a Fővárosi Önkormányzat is) a környezet védelme érdekében) elemzi, értékeli a környezet állapotát illetékességi területén, és arról szükség szerint, de legalább évente egyszer tájékoztatja a lakosságot,”

51. § (3) „A lakóhelyi környezet állapotának alakulásáról a települési önkormányzat szükség szerint, de legalább évente tájékoztatja a lakosságot.”

Fentiek alapján a község környezeti állapotáról a rendelkezésre álló adatok alapján a következő tájékoztatást adom:

Kőröshegy Község Önkormányzata a települési hulladék szállítását és ártalmatlanítását a Délnyugat Balatoni Hulladékgazdálkodási Társulás keretében a **DBR Dél-Balatoni Régió Nonprofit Kft.** közszolgáltató látja el, mely feladatellátásához a Pelso-Kom Nonprofit Kft. mint, alvállalkozó szolgáltatását igénybe veszi. 2023. II. félévtől koncessziós szerződés keretében országosan a MOL Hulladékgazdálkodási Zrt. látja el, az eddigi közszolgáltató igénybevételével.

A település belterületén éves szinten heti egy alkalommal történik a kommunális hulladék gyűjtése. A szelektív hulladék gyűjtése házhoz menő módon történik, a papír, műanyag, fém csomagolási hulladék gyűjtése havi egy, nyári hónapokban havi két alkalommal, az üveg hulladék gyűjtése havi egy alkalommal. A zöldhulladék gyűjtése a közszolgáltató által még megszervezésre eddig nem került.

A település külterületén április 15. napja és október 15. napja között működik a települési hulladék szállítás. 2018. évben ismételten bevezetésre került a házhoz menő külterületi hulladékgyűjtés. Az ismételten bevezetett házhoz menő külterületi hulladékgyűjtés bevezetése óta eltelt időszakban lényegében megszűnt a hulladéklerakásra kijelölt pontokon a hulladék illegális lerakása, így a településkép is előnyére változott. Az idei évben a Borkút utca végében és a Kishegyen került több alkalommal illegális hulladék elhelyezésre.

A hulladékról szóló törvény alapján az illegálisan elhelyezett hulladék esetén a hulladék tulajdonosát terheli annak kötelezettsége, hogy a hulladéktól a jogszabályban előírtaknak megfelelően legális hulladékgyűjtő helyen szabaduljon meg. Abban az esetben, ha a hulladékbirtokos személye nem állapítható meg, akkor a felelősség átszáll az adott ingatlan tulajdonosára, azaz a hulladékmentesítéssel kapcsolatos feladatok elvégzése (hulladék elszállítása ) az Ő kötelezettsége.

A hulladékgazdálkodási törvény változása miatt jelentősen szűkültek az önkormányzat szabályozási feladatai, lehetőségei. Az önkormányzati rendelet alkotására vonatkozó felhatalmazás az elhagyott hulladék felszámolásra vonatkozó szabályok megalkotására ad lehetőséget.

Jelentős probléma a településen a hulladéknak nem jogszabályoknak megfelelő elhelyezése.

A település külterületén többször előfordult illegális hulladék elhelyezése. E nem kívánatos jelenség felszámolása érdekében az önkormányzat a veszélyeztetett helyeken a megközelítés korlátozásával, megszüntetésével próbált eredményt elérni (bálványosi feljáró). A közterületen elhagyott hulladék felszámolásának költségei az önkormányzatot terhelik, erre vonatkozó keretösszeg megállapítása a 2024. évi költségvetésben szükséges. A magánterületen található hulladék felszámolása során a hulladékgazdálkodási hatóság határozatának végrehajtására az önkormányzatot jelölheti ki, így annak költségei szintén az önkormányzatot terhelik, melyet szerencsés esetben a kötelezettől adók módjára behajtat.

A lakosságnál keletkező lomhulladék elszállítását is megszervezte az önkormányzat, melynek lebonyolítására 2023. május 29-30. napján került sor.

Az önkormányzat rendeletében 2022. január 1. napjától ismételten lehetőséget biztosít az önkormányzat rendelete az avar és kerti hulladék égetésére. A Képviselő-testület kizárólag az avar és kerti hulladék égetését engedélyezi, időben korlátozva szerda és szombati napokon 13:00 órától 20:00 óráig.

A lakossági kéményseprő-ipari feladatok ellátásáról 2016. július 1. napjától a katasztrófavédelem gondoskodik.

A településen az egészséges ivóvíz ellátásról és a szennyvíz csatorna üzemeltetéséről a DRV Zrt. gondoskodik. Az önkormányzat gondoskodott a József Attila utcában hiányzó vízvezeték megépítéséről.

Ez évben is gondoskodott az önkormányzat a közterületek virágosításáról.

A környezet tisztasága az Önkormányzat és a lakosság közös erőfeszítése és együttes munkájának eredménye. A falukép az elmúlt időszakban tovább javult.

A Képviselő-testület február havi ülésén döntött a Környezetvédelmi Program elfogadásáról.

Az önkormányzat saját dolgozóival, közfoglalkoztatott személlyel, esetenként külső vállalkozóval folyamatosan gondoskodik a zöldterületek karbantartásáról.

Kérem, a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztést tárgyalja meg és a beszámolót fogadja el.

Az előterjesztés elfogadásához egyszerű többség szükséges.

Az előterjesztést készítette dr. Friss Attila jegyző.

Kőröshegy, 2023. november 15.

Marczali Tamás  
polgármester sk.

**Határozati javaslat:**

Köröshegy Község Önkormányzat Képviselő-testületének  
/2023. (XI. .) számú határozata  
a lakóhely környezeti állapotáról szóló beszámoló elfogadásáról

Köröshegy Község Önkormányzat Képviselő-testülete a lakóhely környezeti állapotáról szóló beszámolót megtárgyalta és azt tudomásul veszi.

A Képviselő-testület megbízza a polgármestert, hogy a környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény 51.§ (3) bekezdése szerint a lakóhelyi környezet állapotának alakulásáról évente tájékoztassa a lakosságot.

Felelős: Marczali Tamás polgármester

Határidő: értelem szerint

## Jegyzőkönyvi kivonat

**Készült:** Kőröshegy Község Képviselő-testületének 2023. november 20. napján megtartott képviselő-testületi ülésének jegyzőkönyvéből.

A Képviselő-testület 4 fővel, 4 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül a következő határozatot hozza:

**Kőröshegy Község Önkormányzata Képviselő-testületének  
100/2023. (XI. 20.) számú határozata**

**a lakóhely környezeti állapotáról szóló beszámoló elfogadásáról**

Kőröshegy Község Önkormányzat Képviselő-testülete a lakóhely környezeti állapotáról szóló beszámolót megtárgyalta és azt tudomásul veszi.

A Képviselő-testület megbízza a polgármestert, hogy a környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény 51. § (3) bekezdése szerint a lakóhelyi környezet állapotának alakulásáról évente tájékoztassa a lakosságot.

**Felelős:** Marczali Tamás polgármester

**Határidő:** Értelem szerint.

Kőröshegy, 2023. december 1.

  
**Marczali Tamás**  
polgármester



  
**Dr. Friss Attila**  
jegyző